



我市启动修订市政设施管理条例 新建城市道路使用5年内不得挖掘

本报讯(记者 滕华)《宁波市市政设施管理条例》(以下简称《条例》)是今年的立法修订项目,这也是继《条例》1999年1月1日施行17年以来,我市正式启动对其修订工作。在昨日的市十四届人大常委会第二十三次会议上,《条例》的修订草案提请审议。

随着城镇化不断推进,现行《条例》规定的“城市建成区、县级市城市建成区及县人民政府所在地镇”作为适用空间范围已不合时宜。《修订草案》将其扩大为“城市规划区”,将市政设施的范围调整为“城市道路、城市桥涵、城

市照明等公共设施”、“排水设施和河道设施(沿河栏杆除外)”。

城市道路反复挖掘是目前我市道路管理中的一个难点。《修订草案》建立了严格的道路挖掘年度计划制度。规定新建、改建、扩建的城市道路交付使用后5年内、大修的城市道路竣工后3年内不得挖掘;因特殊情况确需挖掘的,须经市、县(市)区人民政府批准。且城市道路的挖掘许可有效期不超过3个月。

对于城市桥下空间的利用,《修订草案》规定,在不影

响城市桥涵安全、行洪安全、道路畅通、船舶通航安全和城市景观的情况下,根据桥下空间规划,经市政设施行政主管部门同意,可进行绿化、设置市政设施管理用房、设置公交首末站、停放车辆等综合利用。

记者注意到,在市人大城建环资委员会的审议意见报告中指出,在列举市政设施种类时,应将“共同沟”明确为重要类型,“共同沟”作为现代城市地下空间开发和有序规范使用的重要工具,建设和管理应提到重要议事日程,今后要适时开展单独立法。

海上丝绸之路创新设计产业联盟揭牌

本报讯(记者 张寅 通讯员 张绘薇 杨磊 谢雯雯 赵亚 谢晓江)昨天,2015中国(宁波)海商文化周开幕式暨海上丝绸之路创新设计产业联盟揭牌仪式在江东和丰创意广场举行。

全国政协常委、外事委员会主任,中国工程院原常务副院长、中国工程院院士潘云鹤,中共宁波市委常委、宣传部部长万亚伟共同为海上丝绸之路创新设计产业联盟(以下称“联盟”)和海上丝路指数研究中心(以下称“中心”)揭牌,并为2015中国(宁波)海商文化周系列活动开幕。

江东区委领导表示,“联盟”和“中心”的成立,为探索海商文化助推国家“一带一路”和宁波“港口经济圈”建设的现实路径作了有益尝试。

“联盟”由潘云鹤、薛群基等多位中国工程院院士倡议,由江东区联合中科院宁波材料所、宁波和丰创意广场、浙江大学宁波理工学院等单位共同发起并组建,是中国创新设计产业战略联盟旗下的区域联盟。目前,“联盟”共有成员单位50余家,涵盖了英国、荷兰、意大利、韩国和香港6个国家和地区。“联盟”成立后,将抢抓“一带一路”发展新机遇,团结“产学研、媒用金”各方力量,致力于推广海上丝绸之路文化与设计大数据基础研究,提升联盟区域内创新设计能力,将对促进宁波设计创新与升级,推进海上丝绸之路沿线区域的创新设计发展,推动“中国制造”向“中国创造”发展起到积极的推动作用。

潘云鹤院士在题为《中国设计的创新之路》的主旨演讲时指出,“联盟”应该是全国创新设计产业联盟成立的第一个和丝绸之路有关的联盟,第一个区域化的大联盟。这个“联盟”能够联系多种文化,能够联起世界上一块非常大的经济区域,能够用创新设计来促进设计和经济的发展。

记者了解到,海上丝路指数研究中心在市发改委、市交通委、市统计局、市口岸办的共同指导下,由宁波航运交易所发起,宁波大学、宁波工程学院、浙江万里学院、浙江大学宁波理工学院、浙江大学软件学院、宁波市现代物流规划研究院等6家单位共同组建成立。“中心”成立后,将在国际强港建设、海上丝路指数、航运产业发展规划、航运经济与区域经济的协同发展等相关领域开展研究,为丰富海上丝路指数内涵、完善指数体系提供前沿研究和理论支持;集聚、挖掘行业数据,形成并发布权威行业报告,为企业的经营决策提供指引;跟踪全球国际贸易、航运发展的新理念、新技术和新趋势,进一步丰富和充实宁波航运经济发展的理论和实践,为宁波市政府决策咨询提供智力支持。海上丝路指数是衡量国际航运和贸易市场行情的综合指数,包括宁波出口集装箱运价指数、宁波航运经济指数。

另外,活动现场还进行了“联盟”副理事长单位授牌仪式,中科院宁波材料所与和丰创意广场现场进行了“材料创新设计运用示范区”签约仪式。

鄞江古镇保护规划公示 规划4条陆上、2条水上旅游线路

本报讯(记者 房伟 通讯员 叶建明)鄞江古镇是浙东名镇、省级历史文化名镇,具有1600余年建镇史。昨日,市规划局在网上公示了《宁波市鄞江历史文化名镇保护规划》。《规划》确定了古镇保护对象及保护要求,涉及镇域、历史镇区与历史文化遗存,并进一步提出要将鄞江古镇打造成“千年山水古镇”与“养生旅居小城”。

根据《规划》,保护范围为整个鄞江镇域,总面积为63.9平方公里,重点规划区域为历史镇区,规划面积194.4公顷。其中,鄞江历史镇区核心保护范围为北至四明路(不含沿街新建改建商业建筑),南至三岔路,西至上河头—府前桥—养正路—它山堰文保范围—鄞江廊桥,东至小溪江—洪水湾塘—夏朱家路—悬慈路4弄,总面积约25.47公顷。

按照《规划》,我市将保护鄞江古镇镇域以及历史镇区的自然山水格局。

而以它山堰为核心的古水利系统,历史镇区、古村落空间格局与传统风貌,反映传统风貌的民居古宅、历史环境要素等物质文化遗产,以及民俗艺术等非物质文化遗产,都将得到较好的保护。

根据《规划》,镇域范围内规划北部生态山林与红色旅游区、中部文化核心旅游区、南部生态山林与乡村旅游区,同时规划4条陆上旅游线路和2条水上旅游线路。

恒大实力承诺·无理由退房



110m² 清盘特惠

年中大冲刺最后一周

东部新城地标精装3房
超低首付享一站式成熟配套

四重钜惠

年中钜惠 8.8折

微信扫码送惊喜

老带新,钜惠折上折

凭短信、单页
来访享礼品

守护您的财富,恒大地产 上市房企领军品牌



0574 27622222

营销中心 / 中山东路与世纪大道交汇处向东300米
项目地址 / 中山路以南 百丈路以北 西邻甬新河世纪大道

发展商 / 恒大地产集团
全美推广 / 杭州智威创达



更多钜惠,速扫码!